

72-я годовщина Победы

## Низко кланяемся ветеранам

В канун праздника глава района лично поздравил солдат Великой Отечественной.

Стр. 2

АПК

## Сев в самом разгаре

На полях работают все хозяйства, кроме ООО "Ива".

Стр. 3

Творчество

## Яркие таланты

демонстрировали юные артисты на отчетном концерте ДШИ.

Стр. 3

Криминал

## Убийство в доме на краю села

11 апреля на улице Луговой в Туендате разыгралась кровавая драма.

Стр. 4

# Сельская правда

СУББОТА  
13 мая 2017 г.  
№ 37 (9648)

ОБЩЕСТВЕННО -  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА  
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
15 мая 1932 года

## Через века, через года помните...

9 МАЯ ЗЫРЯНЦЫ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ И ПРОШЛИ КОЛОННОЙ "БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА"



Празднование 72-й годовщины Победы над фашистской Германией в нашем районе началось с автопробега. Колонна из одиннадцати автомобилей, украшенных георгиевскими ленточками, флагами и фотографиями ветеранов, проехала от моста через Яю до села Зырянского, а потом проследовала по улицам райцентра. С утра же возле здания почты начал собираться "Бессмертный полк". С каждым годом в его ряды вливаются все новые и новые люди - и взрослые, и дети. Зырянцы трепетно готовятся к празднику: заранее изготавливают портреты своих отцов, дедов и прадедов, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Более трехсот человек разных возрастов прошли 9 мая по центральной улице с портретами своих близких. Ушедшие от нас рядовые и командиры остаются в вечном строю! "Бессмертные полки" прошли практически в каждом селе нашего района.

С десяти утра жители Зырянско-

го потянулись к мемориалу воинам-землякам. К подножию памятника они возлагали венки и цветы. Было трогательно наблюдать, как совсем еще маленькие граждане нашей страны бережно несут цветы к Вечному огню. Вряд ли они понимают, что такое война, что есть смерть в бою, но память, которую мы пытаемся сохранить, начинается с таких вот принесенных и возложенных цветов.

Затем собравшиеся с трепетом встречали живых свидетелей той уходящей от нас эпохи Великой Отечественной войны. С каждым годом ветеранов все меньше и меньше. На нынешнем празднике их присутствовало всего шесть человек. Несмотря на солидный возраст, держались они героически: дружно встали под звуки гимна и стоя же почтили минутой молчания память ушедших героев. Ветеранов и всех присутствовавших поздравили глава района Николай Николаевич Пивоваров, председатель Думы Татьяна Никола-

евна Шайдо, военный комиссар по Зырянскому и Тегульдетскому районам Александр Борисович Федощенко, председатель районного Совета ветеранов Александр Павлович Нефедов. Самодеятельные артисты порадовали зырянцев песнями и танцем "Синий платочек" в исполнении супругов Копыловых.

Как всегда, замечательной и необыкновенно вкусной была солдатская каша. Очень зрелищным получилось выступление спортивных и военно-патриотических клубов. Мальчишки демонстрировали свое мастерство и готовность защищать Родину не хуже своих героических предков.

Вечером зырянцы пришли к памятнику, чтобы зажечь "Свечу памяти" - монумент озарился сотнями огоньков свечей. Ровно в 22.30 небо над Чулымом зажглось яркими звездами праздничного салюта в честь нашей Победы!

Татьяна  
ТУКШУНЕКОВА.

## 15 мая - День семьи

Уважаемые жители Зырянского района! 15 мая весь мир отмечает День семьи. Это праздник абсолютно для всех, потому что родственные связи есть у каждого человека. Любой из нас может многое рассказать о своей семье, ее традициях, ценностях и смене поколений. Для каждого человека семья всегда была и остается главной опорой в жизни, источником любви, преданности и поддержки. Здесь закладываются основные нравственные понятия, формируется мировоззрение, которое определяет дальнейшую жизнь человека. В семье человек получает первые уроки уважения к старшим, открывает для себя мир и то самое ценное, с чего начинается Родина. Именно в семейном кругу прививаются самые первые гражданские чувства, понимание истории и культуры своего народа. От всей души желаем всем семьям добра и покоя, мира и понимания, здоровья и благополучия, согласия в доме и любящих, отзывчивых детей!

Глава Зырянского района  
Н.Н.ПИВОВАРОВ,  
Председатель Думы  
Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ЗЫРЯНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

10.05.2017 № 98-р

с. Зырянское

Об окончании отопительного периода 2016- 2017 гг.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО «Зырянское сельское поселение»

1. Завершить отопительный период 2016 - 2017 гг. 15 мая 2017 года.  
2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава Зырянского сельского поселения В.С.ЕФРЕМОВ.



## ДЕКАДА ПОДПИСКИ Уважаемые читатели!

с 11 по 21 мая  
Вы можете оформить подписку  
на НАШУ ГАЗЕТУ со скидкой  
на 2 полугодие 2017 года



\* подробная информация  
у операторов и почтовых  
отделений связи

72-я годовщина Победы

### В районе Мастер-классы для работников культуры

Требования к качеству услуг учреждений культуры растут год от года. Эти требования диктуются не столько приказами сверху, сколько формируются жителями сел, их потребностями и культурным уровнем. Доступность разного рода информации позволяет людям видеть воочию выступления профессиональных артистов. Высокого уровня исполнения население требует и от самодеятельных артистов. Поэтому сделать современный концертный номер силами самодеятельности становится все сложнее. Требуется и современное оборудование, и профессиональные руководители клубных коллективов. А еще необходимо постоянно учиться, перенимать опыт своих коллег.

В апреле на очередной методический семинар собрались работники культуры района, чтобы получить новые навыки, которые можно будет воплотить в каждодневной работе. О том, как правильно организовать отчетность, на семинаре говорила заведующая методическим отделом центра культуры Ольга Скользаева. Она же подготовила и вручила участникам семинара положения о тех конкурсах, которые будут проводиться в ближайшее время, а также раздавала другие методические рекомендации.

Тема семинара "Владение методическими приемами - залог успеха в профессиональной деятельности" позволила включить в повестку дня мастер-классы различных специалистов. Работники культуры остались довольны мастер-классом от балетмейстера Центра культуры Зырянского района Алексея Копылова, который показал, как можно использовать хореографические приемы для оформления эстрадного номера.

Второй мастер-класс по основам вокала провела главный хормейстер Лариса Липунова. Она показала работникам клубных учреждений, как правильно регулировать дыхание при исполнении песни, какие распевки следует применять при подготовке к пению.

На семинаре сельские культработники узнали, каким образом в клубной работе можно использовать методику коллективных творческих дел. Всех участников семинара поделили на группы, каждая из которых получила задание на экологическую тему. Каждой группе за короткое время нужно было найти форму, в которой следовало бы показать основную проблему, а также подготовить выступление, раскрыв при этом тему, и показать пути решения проблемы.

**Е.В. МИКИНИНА,**  
директор Центра культуры  
Зырянского района.

## Низко кланяемся ветеранам

Ветераны Великой Отечественной... Они сделали неизмеримо много: нам сохранили свободу, а Родине - суверенитет. Что сегодня можем сделать для них мы? Им требуется не так уж и много, прежде всего - наше внимание. Со стороны государства это внимание обеспечено солидной пенсией, особой заботой врачей и социальных работников. Мы же всегда должны помнить, что в нашем селе живет ветеран, поздравить его с праздником, поблагодарить за тот ратный подвиг, который он совершил... Восьмого мая зырянских ветеранов войны лично поздравлял глава района Николай Николаевич Пивоваров, а вместе с ним - председатель районного Совета ветеранов Александр Павлович Нефедов, глава Зырянского сельского поселения Виктор Семенович Ефремов и директор Центра культуры Зырянского района Елена Викторовна Микинина.

Первым посетили Михаила Ивановича Жирикова. Для ветерана визит почетных гостей оказался несколько неожиданным, но встретил он их достойно. Николай Николаевич Пивоваров поздравил Михаила Ивановича с Днем Победы, поблагодарил его за мирное небо и вручил небольшой подарок. Далее поздравлявшие побывали у Июна Кирилловича Черных на улице Островского, потом посетили Ивана Васильевича Ключникова, Павла Ивановича Ковшова, Петра Антоновича Петровского и

Николая Яковлевича Кожевникова. Ветераны были рады гостям. Отраднo, что все они, невзирая на преклонный возраст, а им уже перевалило за 90, встречают День Победы на своих ногах и в доброй памяти. Получая поздравления, эти мужественные люди, прошедшие войну, не жаловались на слабое здоровье. Они с достоинством истинных мужчин принимали заслуженные слова благодарности, сами же благодарили за оказанное им внимание и даже шутили. Николай Николаевич Пивоваров в знак особого



уважения и благодарности ветеранам низко поклонился каждому из них.

Отраднo то, что все наши ветераны довольны своими жилищными условиями и окружены заботой близких людей. Дети и внуки не забывают их, заботятся, регулярно навещают. Иван Васильевич Ключников и Петр Антонович Петровский проживают вместе с дочками. В доме Июна Кирилловича Черных постоянно находится кто-то из детей или внуков. Окружен заботой родных Павел Иванович Ковшов,

скоро уедет к дочери в Новокузнецк Николай Яковлевич Кожевников. Словом, получается, что жаловаться нашим ветеранам надо бы только на слабое здоровье, но вот жаловаться они не привыкли...

В День Победы после митинга всех ветеранов войны поздравили с праздником еще и ребята из волонтерского отряда. Они вручили бывшим солдатам Второй мировой поздравительные открытки и торжественным строем отдали честь.

**Т.ТУКШУНЕКОВА.**

С заседания Думы

## Движение вперед

### ГЛАВА РАЙОНА ОТЧИТАЛСЯ ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ О СВОЕЙ РАБОТЕ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

В конце апреля прошло очередное заседание Думы Зырянского района. В нем приняли участие одиннадцать депутатов и глава района Николай Николаевич Пивоваров. Открыв заседание, председатель Думы Татьяна Николаевна Шайдо поздравила всех с прошедшим Днем парламентаризма, а дальше депутаты перешли к работе. Народным избранникам предстояло рассмотреть и проголосовать за девять вопросов, включенных в повестку дня. Тут же на заседании поступило предложение председателя Думы рассмотреть и еще один вопрос, касающийся правотворческой инициативы прокурора Зырянского района. Депутаты поддержали это предложение. Никто из них не был против и предложенных изменений и дополнений в Устав Зырянского района. О них докладывал главный специалист администрации по правовым вопросам Вячеслав Геннадьевич Рыжков. Обсуждение не заняло много времени, так как полемика по поводу вносимых изменений велась ранее на публичных слуша-

ниях. А вот прослушав информацию об оздоровительных мероприятиях и трудоустройстве несовершеннолетних на предстоящее лето, депутаты задали вопросы заместителю главы района по социальной политике Александру Александровичу Осадчему. В этом году организованным отдыхом и занятостью будет охвачено большее количество ребят, чем в прошедшем 2016 году. Средств на эти цели заложено тоже больше - и местным бюджетом, и областным департаментом семьи и детей. В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнет 751 школьник, в лагерях труда и отдыха - 200 детей. Летний отдых будет организован в две смены на базе десяти образовательных организаций Зырянского района, включая дом детского творчества и детско-юношескую спортивную школу. Кроме того, через Центр социальной поддержки населения планируется оздоровить еще сто тридцать детей, находящихся под опекой, а также в приемных или малоимущих семьях.

На этом же заседании Думы с отчетом о результатах своей деятельности и в целом о работе Администрации Зырянского района за прошедший год перед депутатами выступил глава района Николай Николаевич Пивоваров. В своем отчете глава сделал акцент на экономическом развитии нашего муниципального образования и рассказал об основных позициях во всех сферах жизнедеятельности района, о том, что удалось сделать из запланированного ранее и над чем еще предстоит работать. Положительных моментов оказалось намного больше: это и сбалансированный местный бюджет, и увеличение числа субъектов малого предпринимательства, и увеличение количества работающих населения, и ремонт дорог во всех населенных пунктах района, содержание и функционирование школ, детских садов, библиотек и других объектов социальной сферы. Большинство голосов работа главы и в целом Администрации района была признана удовлетворительной. С полным текстом отчете-

та можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования "Зырянский район".

Дав положительную оценку деятельности главы и пожелав ему успехов в дальнейшей работе, депутаты единогласно приняли к сведению информацию руководителя управления финансов Татьяны Анатольевны Ядыкиной об исполнении местного бюджета за первый квартал нынешнего года и утвердили Положение о мемориальных досках в Зырянском районе. Также они согласились с протестом прокурора, признали утратившими силу некоторые решения Думы. На заседании было принято решение наградить Почетной грамотой Думы Зырянского района в связи с Днем пожарной охраны сотрудников пожарно-спасательной части №4 Николая Анатольевича Головина и Михаила Николаевича Дмитриева. Бывшему же директору ПУ-30 Владимиру Александровичу Андрианову присвоено звание "Почетный гражданин Зырянского района".

**Ольга  
УШАКОВА.**

АПК

# Сев в самом разгаре

На полях работают все хозяйства, кроме ООО "Ива"

На календаре - вторая декада мая, сельхозпредприятия района в полную силу работают на полях. Прибавку влаги земледельцы завершили 3-5 мая и сразу же приступили к севу. На 11 мая сеяли большинство фермеров и все сельхозпредприятия, за исключением ООО "Ива". В этом хозяйстве имеются проблемы юридического характера, как сказали нам в отделе социально-экономического развития села. Дело в том, что бывший Торговый дом, а ныне ООО "Томскагроинвест", в котором "Ива" планирует оформить кредит, готов работать с предприятием только при условии, что будет у него один учредитель, а не два, как сейчас. Товарный кредит обществу "Ива" необходим для того, чтобы закупить ГСМ. В остальных хозяйствах, как говорят специалисты сельхозотдела, особых проблем нет ни с техникой, ни с ГСМ. Но если одни предприятия и фермеры сделали запас горючего на весь период посевной и химвпро-

полки, то есть и такие, которые работают с "колёс", потому что у них нет больших емкостей для хранения ГСМ.

Самым первым в районе к севу зерновых приступило фермерское хозяйство Александра Котлярова из Михайловки - еще 26 апреля. На 11 мая это хозяйство засеяло зерновыми и зернобобовыми уже больше половины своих площадей. Общая же пашня, занятая под зерновые, рапс, лён и другие культуры, в этом хозяйстве составляет более четырёх тысяч гектаров. Самые большие посевные площади в районе - у СПК "Семёновский" и в Богословском подразделении "Зонального комбикормового завода". Зерновыми в каждом из этих хозяйств будет занято в пределах 6 тысяч га, плюс еще будут сеять кормовые культуры. На 11 мая семёновцы засеяли 12,3 процента своих площадей, богословцы - 34,4%. ОАО "Высокое" из запланированных 3000 га посеяло уже почти 60 процентов.

У фермеров района об-



щий план посевных площадей - почти 7000 гектаров. Из них 2000 га они уже заняли зерновыми культурами. Всего по району процент засеянных площадей составляет 31,4 от плана.

К нынешней весне некоторые наши хозяйства обновили семена зерновых культур - свои прежние заменили на высокопродуктивные.

На сегодняшний день влаги в почве сохранилось не так уж и много. К тому же, в первой декаде месяца дождей было мало, но очень "помог" земледельцам снег, выпавший 4 мая. И все же с севом стоит поторопиться. Специалист отдела по социально-экономическому раз-

витию села М.В. Волков говорит, что у каждого хозяйства - своя ситуация. Если у небольшого фермерского хозяйства всего 100 гектаров пашни, то механизаторы засеют их за три дня - в лучшие агротехнические сроки. А если у предприятия посевные площади в пределах 7 тысяч гектаров, то быстро управиться не получится, однако темпы работ надо увеличивать, что большинство наших хозяйств и делают.

Надеемся, что погодные условия и дальше будут способствовать тому, чтобы наши хозяйства уложились в лучшие агротехнические сроки - до 25 мая.

Людмила МАКАРОВА.

## Уважаемые жители села Зырянского!

На основании заключения по результатам обследования технического состояния строительных конструкций здания библиотеки МБУ "Межпоселенческая централизованная библиотечная система Зырянского района", расположенного по адресу: Томская область, Зырянский район, с. Зырянское, ул. Озерная, д. 3, выполненного ООО "Томпроект" (свидетельство № П.037.70.607.04.2015) в апреле 2017 года, здание признано аварийным. Оно находится в аварийном техническом состоянии. В целях недопущения чрезвычайной ситуации, гибели людей, причинения вреда здоровью граждан, деятельность учреждения в данном здании временно прекращена.

Администрация  
Зырянского района.

## К юбилею газеты

### О чём писала "Сельская правда" 85 лет назад

#### За небрежность к лошади - под суд

Правление сельхозарттели "Беднота" Ореховского сельсовета закрепило за колхозником Горевым лошадь на всю посевную кампанию для откорма под его личную ответственность.

Горев вместо того, чтобы заботиться о сохранении лошади и кормить ее, начал избивать, заморил и привел обратно в колхоз.

На днях товарищеский суд за небрежное отношение к тягловой силе исключил Гореву из колхоза и передал дело в народный суд для привлечения его к уголовной ответственности. Решение товарищеского суда колхозниками одобрено, и они требуют для Горева самого жесткого наказания.

Сухов.  
(№ 3, 26 мая 1932 год)

#### Убит колхозник-активист

В сельхозарттели "3-й Интернационал" деревне Шиняево в мае классовым врагом Икряновым убит активист-колхозник Сокольников Василий - член правления колхоза, полевод. В ответ на вылазку классового врага в деревне Шиняево вступило в колхоз 14 хозяйств, увеличены нормы выработки по пахоте, норма на лошадь вместо 0,65 га доведена до 1,3 га. Колхозники и трудящиеся-единоличники д. Шиняево глубоко возмущены вылазкой классового врага и требуют убитые Икрянову высшей меры наказания. Вдове Сокольниковой оказана общественностью материальная помощь.

Без подписи.  
(№ 4, 1 июня 1932 года)

Творчество

# Яркие таланты

## ДЕМОНСТРИРОВАЛИ ЮНЫЕ АРТИСТЫ НА ОТЧЕТНОМ КОНЦЕРТЕ ДШИ

Громкими аплодисментами встречали зрители юных артистов в концертном зале Центра культуры на главном празднике детской школы искусств - отчетном концерте под названием "Планета детства".

Планета эта, скажу я вам, так и манит к себе, так и притягивает красивой музыкой, виртуозным ее исполнением на разных музыкальных инструментах, а также песнями и танцами. Зал был полон, здесь собрались люди, влюбленные в музыку. Среди них были и дети, и взрослые. Они по достоинству оценивали уровень исполнения музыкальных произведений, хореографические постановки и выступления фольклористов и буквально восхищались юными талантами. За творчество ребят, за их отличную подготовку нужно благодарить их педагогов - истинных мастеров своего дела: Владимира Алексеевича Самойлова, Светлану Сергеевну Яткину, Владимира Григорьевича Валекжанина, Нину Федоровну Кулаковскую, Татьяну Валерьевну Пивоварову, Тамару Викторовну Шершневу, Татьяну Владимировну и



Алексея Анатольевича Копыловых, Татьяну Васильевну Нильзен, Наталью Михайловну Лапкову и Анну Васильевну Отинову, которых во всех творческих начинаниях поддерживает директор ДШИ, в прошлом тоже педагог, Елена Андреевна Забелина. В том, что они действительно мастера, сомневаться не приходится, потому что их воспитанники не только постоянные участники конкурсов разного уровня, но и победители. Чего стоит только конкурс "Причулымская весна", прошедший в марте этого года в Асине, с которого наши зырянские ребята вместе с педагогами привезли сразу три первых призовых места. Но на этом никто останавливаться не собирается. В дальнейших

планах - подготовка и участие наших ребят в других конкурсах и выступления в лучших залах Томска, области и даже за ее пределами. На отчетном концерте все творческие номера, словно сверкающие бусины, нанизывались на одну нитку, а зрители заново для себя открывали многогранное творчество Анны Говоровой, Татьяны Фатеевой, Ольги Кострикиной, Анастасии Фещенко, Егора Черепанова, Захара Логинова и Татьяны Кудиновой. Свой неповторимый шарм в программу внесло выступление фольклорного коллектива "Забавушка". Впечатлили вокалисты и порадовали юные танцоры, изумившие не только техникой, но и костюмами. В их приобретении нео-

ценимую помощь оказал директор ООО "Сибирьлес" Александр Владимирович Новиков.

- Школа живет, если есть результаты, - говорит директор ДШИ Елена Андреевна Забелина. - Поэтому для нас и наших ребят концерты перед населением имеют большое значение. Дети с огромным нетерпением ждут творческих вечеров. Особенно те, для кого это первый выход на сцену. И здорово, что есть люди, готовые всячески поддерживать талантливых мальчишек и девчонок...

Все эти мальчики и девочки, юноши и девушки - визитная карточка детской школы искусств. Всеобщее внимание зрительного зала было обращено именно к ним - юным, веселым и задорным. Многим из них в этот день были вручены благодарности за яркость таланта, неповторимую индивидуальность и за активное творческое участие в жизни школы. Бурные овации зрителей, их светящиеся радостью глаза и добрые улыбки говорили сами за себя. Наши юные артисты и артистки - маленькие солнышки, а педагоги ДШИ - отличные проводники в волшебный мир музыкального искусства. Искусства, в котором вечно процветают добро, понимание, свет и любовь.

Ольга УШАКОВА.

Криминал

# Убийство в доме на краю села

## 11 АПРЕЛЯ НА УЛИЦЕ ЛУГОВОЙ В ТУЕНДАТЕ РАЗЫГРАЛАСЬ КРОВАВАЯ ДРАМА

В маленьком и тихом Туендате в апреле произошло убийство. Жительница села убила спящего мужчину: одним ударом ножа в шею она нанесла ему смертельное ранение, от обильной кровопотери он тотчас же и скончался. Случилось это среди бела дня 11 апреля.

Далее дама предприняла попытку скрыть следы своего преступления, как рассказали нам туендатцы. В доме на улице Луговой, 38, где разыгралась эта криминальная драма, когда прибыли оперативники, все было прибрано, полы чисто вымыты. Труп женщины вытащила в огород и намеревалась утопить его в Туендатке. Но что-то ей помешало осуществить задуманное. Кто-то из односельчан, обнаружив труп, вызвал полицию. Приехавшие на место преступления оперативники вскоре задержали предполагаемую убийцу и получили от нее признательные показания.

Что же случилось в доме на краю деревни? Мы попробовали восстановить цепочку событий с помощью неофициальных источников, то есть по рассказам людей, которые живут рядом с непосредственными участниками преступления. Это всего лишь версии. По предположению односельчан, та самая дама и ее жертва в момент убийства были в доме вдвоем. Что могло произойти такого, чтобы женщина взяла в руки нож и буквально вонзила его в тело спящего мужчины? Женщина, которая по природе своей является носителем жизни, а не смерти?! Признано, что даже самые отчаянные и вспыльчивые представительницы слабого пола проявляют агрессию гораздо реже, чем мужчины. Женщины чаще всего обороняются, при этом

самое опасное их оружие - пронзительный крик, острые ногти и иногда не менее острые каблукки. Обычно женщина теряет всякий страх и разум только в том случае, когда угроза нависает над ее ребенком. Вот здесь уж держитесь! Даже самая тихая и спокойная превращается в грозную хищницу, готовую разорвать в клочья любого, обидевшего ее кроху. И разорвет, если того потребуют обстоятельства, тут уж не сомневайтесь...

Но в нашей истории все несколько по-другому. Подвыпивший мужчина крепко спал у себя дома, а женщина, квартировавшая у него и его жены, взяла острый нож и убила хозяина!

Жертва - личность далеко неординарная. Хотя некоторые туендатцы и говорили, что их односельчанин - самый обычный деревенский безработный: время от времени выпивавший, зарабатывавший на жизнь калымом, помогая соседям с заготовкой дров, посадкой и копкой огородов, заготовкой сена и прочими хозяйственными работами. На людях это был тихий и спокойный человек, обычно не вступавший в мужские разборки. Но вот прошлое его - довольно примечательное: две судимости и обе - за преступления, связанные с сексуальным насилием.

Вернувшись из последнего места заключения, мужчина, вроде бы, одумался. Взял себе в жены молодую тихую женщину, которая родила

ему сына. Жили они тихо, незаметно для окружающих. Домик их стоит на самом краю деревни, в отдалении от других домов. Жена не из болтливых, в тайны своей семейной жизни деревенских не посвящала, правда, в разговоре с одной женщиной однажды обмолвилась, что порою ее муж ведет себя странно, даже посвятила в некоторые подробности, которую ту шокировали.

У хозяина дома были приятели, но больше подругисобутельницы. В основе их дружеских отношений лежали совместные гулянки. При этом, по словам туендатцев, в доме благодаря хозяйке всегда было прибрано, не богато, но чисто. Ребенок тоже обут-одет. Односельчане рассказывают, что мальчик сильно привязан к маме, везде и всюду следовал за нею. Ходил с нею и на работу, и в магазин, и в гости. Говорят, что отца мальчик боялся и ни за что не оставался с ним дома...

А что же подследственная? Она - местная жительница. В Туендате женщина переехала вместе с родителями. Здесь повзрослела, вышла замуж. С мужем прожила лет десять, пока тот ее не бросил - уехал на заработки и нашел себе другую возлюбленную. Детей у нашей героини не было, а значит, и заботиться не о ком, и она стала все чаще выпивать и гулять. Свое одиночество женщина заливала водкой. Ненадолго она уезжала в другую деревню, потом снова вернулась, словом, вела себя так, будто места не находила в этой жизни. На какое-то время наша героиня обрела семейное счастье, но случился пожар, сгорел дом, а вместе с ним и новоявленный супруг. Женщина снова оказалась одна. В Туендате есть пустующие дома, пострадавшая от пожа-

ра, было, перебралась в один из них. И снова беда, и этот дом у нее сгорел. Да, вы не ошиблись, виной всему, разумеется, полупьяный образ жизни нашей героини.

- Отчаянная она! - сказала про женщину одна из жительниц Туендаты. - Вот только жизнь у нее не задавалась...

После последнего пожара, случившегося зимой, наша героиня и оказалась в домике на краю деревни, где жил потерпевший с женой и сыном. Кумовьями они были, вот и приютили погорелицу. Какие уж были отношения между ними, неизвестно, но в деревне говорят разное. Та самая моя собеседница сообщила, что однажды подвыпившая квартирантка заявила, что убьет хозяина, если он будет приставать к ребенку. И убила-таки - днем, когда его жены и ребенка не было дома...

Все это версии, а вот какую официальную информацию дали нам в Зырянском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета России по Томской области:

-12 апреля 2017 года возбуждено уголовное дело по факту обнаружения трупа жителя с. Туендате Зырянского района Томской области Липунова Николая Николаевича, 1969 года рождения, по признаку преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, - сообщил руководитель отдела Анатолий Петрович Балагура. - Как установлено следствием, 11 апреля обвиняемая - тоже жительница Туендаты, находясь в доме №38 по ул. Луговой, в состоянии алкогольного опьянения, на почве личных неприязненных отношений к Липунову Н.Н., действуя умышленно с целью убийства последнего, нанесла

ему, лежавшему на диване, в область шеи не менее одного удара ножом, обнаруженным на месте происшествия, причинив ему телесное повреждение в виде колото-резаного ранения, которое повлекло острую кровопотерю и смерть потерпевшего. Помимо этого, обвиняемая непосредственно после совершения преступления предприняла активные меры к сокрытию следов совершенного преступления, а именно - намеревалась скинуть труп Липунова Н.Н. в болото, но не смогла перенести его туда и оставила во дворе дома, чтобы там его закопать.

Также следует учитывать, что обвиняемая в настоящий момент не имеет постоянного места жительства, в последний месяц она проживала по адресу: Томская область, Зырянский район, с. Туендате, ул. Луговая, д. 38. По данному адресу она проживала с согласия Липунова Н.Н., которого впоследствии убила. В ходе следствия обвиняемая признала себя виновной в совершении инкриминируемого деяния. По ходатайству следователя суд избрал в отношении нее меру пресечения в виде заключения под стражу. Следователем Зырянского межрайонного следственного отдела по уголовному делу проводятся первоначальные следственные действия: проведен осмотр места происшествия, допрашиваются свидетели, изъята одежда обвиняемой, назначены медицинские, генотипическая, амбулаторная комплексная психолого-психиатрическая судебно-экспертизы. Расследование уголовного дела продолжается...

Все точки в этом деле поставит сначала следствие, потом - суд...

**Татьяна  
ТУКШУНЕКОВА.**

### ОТДЕЛЕНИЕ ГИБДД ОМВД РОССИИ ПО ЗЫРЯНСКОМУ РАЙОНУ ИНФОРМИРУЕТ О ПРОВЕДЕНИИ В ПЕРИОД С 8 МАЯ ПО 8 ИЮНЯ НА ТЕРРИТОРИИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В целях недопущения дорожно-транспортных происшествий на территории Зырянского района будут проводиться следующие профилактические мероприятия:

**14 МАЯ - "СКОРОСТЬ"**, направлено на снижение количества ДТП, связанных с несоблюдением водителями установленного скоростного режима.

**19 МАЯ - "ВСТРЕЧНАЯ ПОЛОСА"**, направлено на снижение количества ДТП, связанных с выездом на полосу встречного движения водителями транспортных средств.

**24 МАЯ - "ПЕШЕХОД"**, направлено на повышение безопасности пешеходов, в том числе детей, пожилых людей и людей с ограниченными возможностями.

**26-28 МАЯ - "НЕТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ"**, направлено на снижение количества ДТП, связанных с управлением транспортными средствами водителями в состоянии опьянения.

С 8 по 14 мая по инициативе Организации Объединенных Наций на территории Томской области проводится четвертая Глобальная неделя безопасности дорожного движения, посвященная соблюдению скоростного режима и действиям, направленным на выбор разумной, безопасной скорости водителями транспорта ("Сохрани жизнь! #Сбавь Скорость"). Эта неделя должна стать основной для осуществления на национальном уровне целевых мероприятий по повышению безопасности дорожного движения и привлечь внимание общественности к проблемам аварийности из-за превышения скорости либо несоответствия ее конкретным дорожным или погодным условиям.

### Приём ведёт депутат

**МУРАТОВ Анатолий Георгиевич** - депутат Думы Зырянского района проводит прием 17.05.2017 с 10 до 11.00 в кабинете Думы (с.Зырянское, ул.Советская,10, каб.№26).

**14 мая ДК (ул. Калинина, 1) 17.00**  
**"АВДОТЪЯ"**

Литературно-этнический спектакль по сказанию Бориса Шергина. Цена билета: 50 р. **16+**

### БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ И НЕРАВНОДУШИЕ

Нашу семью постигло большое горе. В расцвете сил из-за болезни ушел в мир иной наш дорогой сын, брат, муж и отец Евгений Павлович Петров. Мы знали, что его ценили и уважали односельчане, соседи, друзья. Огромное спасибо, что в эти дни с нами рядом было много добрых людей. Мы благодарны родным, друзьям, нашим соседям и всем, кто провожал в последний путь нашего дорогого сына. Здоровья всем вам и вашим близким. Хотим, чтоб никогда не коснулась вас такая беда. А нашему дорогому сыну - светлая память.

**Мама, жена, дочь, сестра,  
племянник и все родные.**



Среда, 17 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.10 "Контрольная закупка".
09.40 "Женский журнал".
09.50 "Жить здорово!" (12+).

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 "Вести-Томск".
09.00 "Вести".
09.15 "Утро России".
09.55 "О самом главном". (12+).

17.20 "Вести-Томск".
17.40 "Прямой эфир". (16+).
18.50 "60 Минут". Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+).

НТВ

07.00 "Деловое утро НТВ". (12+).
09.00 Т/с "Мухтар.". (16+).
10.00 "Сегодня".
10.20 Т/с "Лесник". (16+).

КУЛЬТУРА

06.30 "Евроныус".
10.00 Новости культуры.
10.15 "Наблюдатель".
11.15 Т/с "Коломбо".
12.35 "Цитаты из жизни".
13.20 "Правила жизни".

15.10 Х/ф "Михайло Ломоносов".
16.25 "Искусственный отбор".
17.10 "Острова". Владимир Трошин.
17.50 "Солисты Москвы".
18.25 Д/ф "Рисовые террасы Ифугао. Ступени в небо".

ТВЦ

06.00 "Настроение".
08.05 "Доктор И..." (16+).
08.40 Х/ф "Наградить (посмертно)". (12+).

МАТЧ ТВ

10.30 "Вся правда про..." (12+).
11.00 Новости.
11.05 "Спортивный репортер". (12+).

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ. Без выходных. Бесплатный выезд и диагностика мастера. Тел. 8-923-416-5046, сайт: tom.sc-spektr.ru

реклама

зовский". (16+).
17.00 Х/ф "Женщина в беде-2". (12+).
18.50 "Откровенно" с Оксаной Байрак. (12+).

5 КАНАЛ

07.00 "Утро на 5".
09.00 "Сейчас".
09.30 Т/с "Агент национальной безопасности". (16+).

МАТЧ ТВ

10.30 "Вся правда про..." (12+).
11.00 Новости.
11.05 "Спортивный репортер". (12+).

16.15 Хоккей. Чемпионат мира.
18.45 Новости.
18.50 "Все на Матч!"
19.15 Футбол. Чемпионат Англии.

ОТР

09.00 "Большая страна: общество". (12+).
09.55 "Удачные советы". (12+).
10.05 "Прав!Да?". (12+).

Четверг, 18 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.10 "Контрольная закупка".
09.40 "Женский журнал".
09.50 "Жить здорово!" (12+).

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 "Вести-Томск".
09.00 "Вести".
09.15 "Утро России".

17.40 "Прямой эфир". (16+).
18.50 "60 Минут". Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+).

НТВ

07.00 "Деловое утро НТВ". (12+).
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+).

КУЛЬТУРА

06.30 "Евроныус".
10.00 Новости культуры.
10.15 "Наблюдатель".
11.15 Т/с "Коломбо".
12.35 Д/ф "Тринадцать плюс. Павел Черенков".

14.50 "Город новостей".
15.05 "Естественный отбор". Ток-шоу. (12+).

ТВЦ

06.00 "Настроение".
08.20 "Доктор И..." (16+).
08.55 Х/ф "Мачеха".

МАТЧ ТВ

10.30 "Вся правда про..." (12+).
11.00 Новости.
11.05 "Спортивный репортер". (12+).

14.50 "Город новостей".
15.05 "Естественный отбор". Ток-шоу. (12+).

5 КАНАЛ

07.00 "Утро на 5".
09.00 "Сейчас".
09.30 Т/с "Агент национальной безопасности". (16+).

МАТЧ ТВ

10.30 "Вся правда про..." (12+).
11.00 Новости.
11.05 "Спортивный репортер". (12+).

13.30 Чемпионат России по футболу. "Зенит" (Санкт-Петербург) - "Краснодар". (0+).

ОТР

09.00 "Большая страна: люди". (12+).
09.55 "Удачные советы". (12+).

Пятница, 19 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.10 "Контрольная закупка".
09.40 "Женский журнал".
09.50 "Жить здорово!" (12+).

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России".
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 "Местное время. Вести-Томск".

09.00 Т/с "Мухтар.". (16+).
10.00 "Сегодня".
10.20 Т/с "Лесник". (16+).

КУЛЬТУРА

06.30 "Евроныус".
10.00 Новости культуры.
10.20 Д/ф "Владимир Боровиковский. Чувствительности дар".

22.20 "Линия жизни". Дмитрий Шпаро.
23.15 Новости культуры.
23.30 "Худсовет".

ТВЦ

06.00 "Настроение".
08.15 Х/ф "Любопытная Варвара".

5 КАНАЛ

07.00 "Утро на 5".
09.00 "Сейчас".
09.30 Т/с "Агент национальной безопасности". (16+).

МАТЧ ТВ

10.30 "Вся правда про..." (12+).
11.00 Новости.
11.05 "Спортивный репортер". (12+).

ООО "Томскмастер" предлагает:

- ремонт кровель,
- отделка фасадов,
- заборы, хоз.постройки,
- парники, теплицы.
Пенсионерам - скидка 10%.
Тел. 8-913-857-90-34.

Шкафы-купе, кухни.

Стальные двери, межкомнатные двери.

Пластиковые окна.

Теплицы, поликарбонат.

Тел. 8-961-098-94-64.

- 12.15 Х/ф "Перекресток". (12+).
14.00 Новости.
14.05 Д/ф "13 мгновений Анатолия Лысенко". (12+).

Advertisement for BFK plastic windows. Includes logos for VHS and VEKA, and text: "Монтаж пластиковых и алюминиевых конструкций", "Сезон выгодных покупок", "Рассрочка", "Кредит через Почтабанк".

Advertisement for "Sad-Ogorod" store. Text: "Магазин 'Сад-Огород' предлагает: теплицы, банные печи, котлы отопления, дымоходы. Доставка, рассрочка. г.Асино, ул. Ивана Буева, 13, тел.: 8-913-846-87-07. Наш сайт: www.sadtepl.com"

- 17.40 Х/ф "Мышеловка на три персон". (12+).
19.30 "В центре событий" с Анной Прохоровой. (16+).

Суббота, 20 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Новости. 06.10 Х/ф "Государственный преступник". 08.00 "Играй, гармонь любимая!" 08.45 "Смешарики. ПИН-код". 09.00 "Умницы и умники". (12+).

Воскресенье, 21 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Х/ф "Ищите женщину". 06.00 Новости. 06.10 "Ищите женщину". 08.10 "Смешарики. ПИН-код". 08.25 "Часовой". (12+).

20.00 "Вести в субботу". 21.00 Х/ф "Храни тебя любовь моя". (12+). 00.55 Х/ф "Простить за все". (12+).

17.30 "Предки наших предков". "Русский каганат. Государство-призрак". 18.10 "За столом семи морей". 19.30 Х/ф "Дуэнья".

11.30 "Диалоги о рыбалке". (12+). 12.00 Профессиональный бокс. 16+). 15.55 "Все на футбол!" Афиша. (12+).

БАННЫЕ ПЕЧИ, ПЕСОК. Недорого. Тел. 8-923-418-84-40.

ООО «ВТОРМЕТ» закупает лом черных металлов. 3А - 6 300 руб. 5А - 5 500 руб. 12А - 5 300 руб.

РАЗНОЕ: СНИМЕМ КВАРТИРУ ИЛИ ДОМ. Тел. 8-923-417-68-48.

СНИМУТ ЖИЛЬЕ на длительный срок, недорого. Тел. 8-952-681-45-86.

КУПЯТ ДОМ в Зырянском или в Берлинке под материнский капитал с небольшой доплатой. Тел. 8-952-152-57-50.

ОТДАМ ЗЕМЛЮ под посадку картофеля в с.Зырянском. Улица Ленина, 50

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ об окончании ПУ-30 на имя Ковалева Алексея Сергеевича СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Кадастровым инженером Игнатенко Дмитрием Викторовичем, почтовый адрес: Томская обл., р-н Зырянский, с. Черда-ты, ул. Береговая, 2.

1) Земельный участок с кадастровым номером 70:05:0100023:43, адрес Томская обл., р-н Зырянский, с. Черда-ты, ул. Береговая, 2.

2) Земельный участок с кадастровым номером 70:05:0100023:323, адрес обл. Томская, р-н Зырянский, с. Черда-ты, ул. Советская, 55.

3) Земельный участок с кадастровым номером 70:05:0100023:166, адрес: Томская область, р-н Зырянский, с. Черда-ты, ул. Мира, 42.

С проектом межевого плана указанных выше земельных участков можно ознакомиться по адресу: Томская обл., Зырянский р-н, с. Зырянское, ул Советская, д.44.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Томская обл., Зырянский р-н, с. Зырянское, ул. Советская, д.44.

ООО Агрофирма "Томское предместье" (КФХ Колесникова Е.А.) Реализует цыплят бройлеров арбор айкрос, несушек, петушков, индюшат (тяжелый кросс), перепелят, породных несушек (несортированные).

Новосибирская птицефабрика 14 мая в 10 часов на рынке с.Зырянского проводит продажу кур-несушек красная лолан браун (350 р.), белая хайсекс (200 р.), кур-молодок, утят (15 дн. - 150 руб.), гусят (10 дн. - 350 руб.).

ИП БОБРОВА З.Г. предлагает по ценам прошлого года 20 мая с 9 до 13 часов на рынке в с.Зырянском, в 13.00. - в с. Высоком, в 15.00 - в с. Беловодовка

Грузоперевозки ГАЗ-53, самосвал, район, межгород. Вывоз мусора, перегной, навоз, торф, песок, ПГС, слетка березовая, веники березовые. Тел. 8-952-804-65-66, 8-905-089-97-67.

Фермерское хозяйство Терещенко (с.Кандинка) 14 мая (воскресенье) в 13.30 на рынке с. Зырянского реализует цыплят бройлерных (25 дн. по 200 руб.), несушку-молодку (красная, 6 мес., 480 руб.).

ПРОДАЮТ СЛЕТКУ БЕРЕЗОВУЮ (пиленая, сухая, уклад, накид). Тел. 8-960-976-76-00.

ПРОДАЮТ СЛЕТКУ БЕРЕЗОВУЮ (пиленая, сухая, уклад, накид). Тел. 8-960-969-06-82.

ВОДОПРОВОД БЕЗ РАСКОПКИ. Возможна рассрочка. Низкая цена. Тел. 8-913-865-02-53, 8-952-177-86-45.

КУПЯТ МОРКОВЬ, СВЕКЛУ, КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-913-805-92-70, Сергей.

Бурение скважин на воду до 100 метров. Тел. 8-952-888-64-63.

11.10 "Большая наука". (12+). 12.05 "От прав к возможностям". (12+). 12.40 Х/ф "Северный вариант". (12+).

